



Október 3.
2016

PENTAX K-5 SZÖSZCSAPDÁK TISZTÍTÁSA

Szalatnyai István márkatársunk pár napja megelégtelt a K-5 vázában csellengő porszemeket, ám a takarítás kisvártatva - szó szerint - szöszcsapdába esett. Egy, a külföldi oldalakon is nagyon gyéren dokumentált dologról van szó, sejtetően István ír először magyarul a szöszcsapda kitisztításáról. Vendégbejegyzés következik. (Figyelem: az írás közben egyetlen nagybetűs Szösz sem sérült meg.)

A cserélhető tükörreflexes gépek egyik nyilvánvaló hátránya, hogy az objektívek cserélgetése során elkerülhetetlenül apró szennyeződések kerülnek be a tükörházba. A tükör csapkodása során mini szélviharok kavargatják a port, ami egészen addig nem okoz problémát, amíg egy makacsabb szennyeződés rá nem ragad a szenzorra. A szenzor tisztítást jól ismerjük: rendkívül kényes, de nem igazán bonyolult művelet. Az egyik legfontosabb dolog az, hogy az akkumulátor teljesen fel legyen töltve minden esetben, amikor a tükörházba nyúlunk, nehogy éppen a legrosszabbkor csapódjon le a tükör.

A legutóbbi szenzortisztítás során vettem észre, hogy a K-5 belsejében - leginkább a tükörház alján - több apró szösz van, amiknek az árnyékképét sajnos néha a fényképeimen is viszontlátom. Ezek a szöszök a gépben lévő fekete filcborításokra vannak rátapadva.

Nyilvánvaló, hogy a kevésbé letapadt szöszök azok, amik elszabadulva rákerülhetnek a szenzorra. Azonnal megfogalmazódott bennem a gondolat, hogy a szenzor tisztítása és a tükörház körtepumpával történő kitisztítása mellett a filcre tapadt szennyeződések is el kellene távolítani.

Több lehetőséget végiggondolva azt a megoldást találtam ki a filcek tisztítására, hogy fültisztító pálcikára rátekerek szigetelőszalagot a ragasztós részével kifelé. Ezzel - a pulóvereknél már ismert mágikus hengerhez hasonlóan - áttöröm a szőzcsapdákat. Nem kis meglepetés ért, amikor a szőzök mellett rengeteg porszemcsét is sikerült összeszednem (fehér szigszalagon különösen jól látszanak). Négyyszer-öttször lecseréltem a szigetelőszalagot ugyanis hamar megtelítődtek kosszal.

Néhány perc elteltével több szennyezett szigetelőszalag darabkám volt a gépen kívül, ami igazán meggy nyugtató érzéssel töltött el, ugyanis az a rengeteg kosz, amit kiszedtem bármikor rákerülhetett volna a szenzorra.

A tisztítás teljesen ártalmatlan a gépre nézve, arra azonban figyelni kell, hogy kényesebb részekhez - pl. szenzor - ne érjünk hozzá. Fenti tisztítási módszer Pentax K-5 gépre lett kifejlesztve, de nyilvánvaló, hogy más hasonló tükrös gépekben is alkalmazható.

Az alapfelállítás egyébént az, hogy a fotósnak semmi keresnivalója nincsen a tükörházban vagyis bármi, amit ott csinálunk azt a saját felelősségünkre és kockázatunkra tesszük!

A szőzcsapdák tisztítása lényegesen kevésbé kényes, mint a szenzor tisztítása, ezért aki a szenzorhoz már magabiztosan nyúl hozzá annak a fent leírt művelet elvégzése nem okozhat problémát.



© Szalathyai FoTo

[Kapcsolódó videó](#)

